



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

28/05/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

## 你的妻子让你戴冠冕还是蒙羞?

箴言 12:4 “才德的妇人是丈夫的冠冕；貽羞的妇人如同朽烂在他丈夫的骨中。”

对所有重生的信徒来说，婚姻是一辈子的事。在所有基督徒丈夫和妻子心中，这一教义是不容置疑的。然而，这“终身婚姻”的教义绝不能只是遵守法律而已。可悲的是，许多已婚夫妻名存实亡。人们看到他们在一起，住在同一屋檐下，一起上教会崇拜，但实际上他们的婚姻并非基督为所有基督徒所意指的那样。其中有愤怒和持续数月之久的冷战。夫妻之间的感情冷淡，绊倒了许多孩子。他们的虚伪促使许多孩子拒基督于门外！

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

基督徒的婚姻应该是以基督为中心的敬虔家庭，但它成为以钱财为中心的世俗家庭。生活在一个没有基督徒居住其中，而且破碎的世俗家庭是何等可悲的。但最可悲的是生活在一个自称基督徒之虚有其表、世俗、破碎的基督教家庭。唯一能将罪人从地狱中拯救出来的基督之名，在那个家庭中被玷污，变得虚有其名。所有居住其中或认识那个家庭的人都会因接触其见证而被绊倒。

正如箴言 12:4 所揭露的，大部分的责任在于一家之主。若作妻子的是顺服丈夫的，打从结婚的第一天开始，妻子的属灵状况完全是丈夫的责任。她要不就为丈夫与家庭带来益处，要不就使他们蒙羞。

你的妻子让你戴冠冕还是蒙羞呢？

箴言 12:4 说：“才德的妇人是丈夫的冠冕”。才德的妇人在此处被定义为具有坚强品格的基督徒妻子。她绝对是在基督里重生了的。没有重生的人不可能有才德，因为整卷箴言书是神为祂的子民以色列所写的。这基督徒品格包括圣灵的果子（即仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔和节制），忍耐、敬畏神和所有属灵的美德。她每日读经以保持灵性得滋养，因她知道只有勤奋研读神的话语才能更好地认识她的天父。她不住地为自己和家人祷告。她顺服丈夫如同顺服主。无论是在家里、教会中、在外面与其他基督徒或非基督徒朋友和亲戚在一起，她所行的一切都是为了事奉主耶稣基督。她的事奉是基于她对神的爱所激励，因此即使在失望与逼迫中，她仍然忠于基督，并不断地竭尽全力，把最好的献给她的主。

(待续 第12页)

(接续 第11页)

她默默地、谦卑恭顺地事奉，为要高举传扬基督，因她明白基督必兴旺，而自己必衰微。藉着这样的事奉，周围的人会在她的生命中看到基督，进而将一切荣耀归于神。通过有才德的生命所作的圣洁见证，罪人将因她分享的福音而得救。他们甚至在听到基督之前就在她身上看到了基督！她就是使徒保罗言中活生生的见证，主内信徒必然受到激励而效法她，正如保罗鼓励信徒效法他，像他效法基督一样！简而言之，作为一个敬虔的妻子和母亲，她知道什么对自己和她家人的生命来说是最重要的。

她是丈夫的冠冕，因为丈夫是一家之主，作为一个顺服的妻子，如果没有丈夫的鼓励和对属灵的重视，她是无法行出一切而成为如此敬虔和属灵的榜样。他人看到妻子的圣洁知道是因她与丈夫结婚多年，受到他敬虔到影响才成了有才德的妇女，因妻子披戴着丈夫的名！

但是，若她“貶羞”，就是说使蒙受耻辱，那么，她就“如同朽烂在他丈夫的骨中”。妻子用属世的言行举止令人蒙羞。她的话里充满了抱怨而不是盐。无论在哪里，她都会发牢骚并散布纷争。她是个好管闲事的人，爱管他人的事却不顾自己的事。只有在有其他信徒在场时，她才会祷告以保持自己虚伪的外表。她是属世的，但喜欢表现出属灵的样子！她在公开场合满口基督教圣言，但私底下却言谈刻薄无情。她过着双重生活！她的孩子很怕她，因为她出于愤怒和沮丧而惩罚他们。她不读圣经，因为对她来说，那是浪费时间。她渴望一切属世而不是属神的事。当她来教会崇拜时，看到她满有主的喜乐也口出祷言，但在家里或“私下里”就不是如此！她爱出风头，爱打扮以引人注目，而不是因着爱基督，并存敬畏之心而穿着得体！

(待续 第13页)

(接续 第 12 页)

她的属世生活形容她是个“使蒙羞”的妇人。要成为某一种人需要一段时间。她嫁给丈夫时或许并不是属世的。但结婚多年后，她变得属世了。因此，使用“贻羞”一词。无论走到哪里，她都负着丈夫的名。她说话时也是负着他的名。她属世生活的每一天都让丈夫蒙羞。她是丈夫的“造物”。

她的丈夫把她变成了一个贻羞的妻子和失责的母亲，如今，她已经“朽烂在他丈夫的骨中”。当人骨内部受伤时，够不着的痛楚是无法缓解的。耻辱依然存在。他的见证被毁了。如果他们有孩子，父母长年累月的虚伪恐怕已使孩子的灵魂被定罪。他们的物质或许丰裕，但是父母付出的代价是极其巨大的。他们付出了孩子的灵魂为代价。如果他们在多年前，婚后就开始营造自己的家，那么他们本可以过着圣洁的生活。如今，却是一个非常痛苦和遗憾的生活。

这种痛苦不能当成是妻子与丈夫结婚多年而形成并难改的性格！除非丈夫在神面前为自己没有履行作丈夫和父亲的职责认罪悔改，否则就无法解除耻辱，停止蒙羞！他们每日心理、属灵和情绪上的焦虑几乎难以忍受。他们在属灵上没有任何可期盼的。他和妻子难以相处，因为他们所拥有的只是表面上的和睦，而不能同心相处。虽然居住在他们那栋豪宅中，但孩子早已属于世界，肉体和眼目的情欲已经吞噬了他们。孩子们骄傲的心变得硬如燧石！

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

为了拯救自己和家人，他唯一的办法就是不断地祷告和祈求神的怜悯。或许他担心是否不足且太迟。但他必须尽力！

愿这成为每个重生的丈夫的祷告：“神啊，为基督的缘故，求祢怜悯，并帮助我成为一个敬虔的丈夫，好让我的妻子成为我的冠冕而不是让我蒙羞。阿们。”

主仆  
郭全佑牧师

# 禁食

(接续 21/05)

## 知道什么时候禁食

马太福音 9:14-17

1948年，新福音派于第二次世界大战过后不久诞生，这种错误的观点就此非常盛行。这些新派的基督徒（尽管他们如此称呼自己，但他们并不是基督徒）拒绝分别为圣的教义，并以渗入沟通取而代之。他们与攻击圣经并进行“经文批判”的自由派和现代主义者交通并向他们学习，因而推断出圣经有误。通过渗入，新福音派变得像他们一样，接受了他们对圣经的不敬虔态度，进而得出圣经有误的结论，狡猾地欺骗那些轻信的人，说那些错误是微不足道的。新福音派也提倡“神导进化论”，以免冒犯那些无神论的科学家，他们所主张的进化论声称世界是经过数十亿年而形成的。这些新福音派希望通过宣称神采用进化方式创造宇宙与天地万物来取悦两个阵营！这些只是我们这个时代混淆真理的几个例子。基督非常清楚地表明祂的真理不能和恶人的所谓真理混为一谈。基督的门徒若不是百分之百、完完全全地随从祂，就是抗拒祂。

待续 - 第9页

# 禁 食

(接续 第8页)

那些在捍卫完美圣经时持观望态度的人，如今已阐明他们的观点。他们想取悦两个阵营，但实际上从一开始就已经抗拒基督。今天，这些领袖及他们的教会公开宣传圣经是有错误的。主耶稣基督永远不会错。圣经中的真理是完全可信的。

## 应用 -

我们看到基督将“禁食”与“哀恸”相提并论。信徒在面对逆境和巨大悲痛时哀恸。当基督在地上时，信徒没有必要禁食，因为那不是哀恸的时候。信徒哀恸因他们不知道神的旨意，或者当他们在事奉时面临生死攸关的处境，当基督与祂的信徒同在时，他们不需要哀恸，因为新郎与他们同在。任何疑问或不确定之事，耶稣自己能轻易解决。禁食的教义和任何圣经中的教义都不能与错误的教导和做法混为一谈。唯独在基督里，基督徒的生命是纯正与圣洁的。它不该是为了避免得罪人而可以接纳一切“真理”的一种生命。基督的真理是完全可信的，必须不惜一切代价来捍卫它。基督所有的跟随者都必须表明立场，根据圣经的所有教导，行出圣洁之道。阿们。

- 完 -

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 5410.35

聚会人数：成人 117 人 儿童 17 人

## 属灵操练 (五月份)

### 经文背诵

(哥林多后书 第 12 章 9 节)

祂对我说：「我的恩典够你用的，  
因为我的能力是在人的  
软弱上显得完全。」

所以，我更喜欢夸自己的软弱，  
好叫基督的能力覆庇我。

(提摩太后书 第 1 章 7 节)

因为神赐给我们，  
不是胆怯的心，乃是刚强、仁爱、谨守的心。